

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 19

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924 Administración, Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EL GENERALISIMO, EN EL MEDITERRANEO

La primera revista naval de la España Imperial

El Caudillo dirigió una vibrante y emocionada arenga a los marineros de las dotaciones formadas en Vinaroz

Franco junto al mar

Primera revista a la Escuadra de la España Imperial, por el invicto y glorioso Generalísimo de los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra. Primera revista a nuestra heroica Marina de Guerra y, precisamente, en aquel puerto levantino de Vinaroz, recientemente incorporado a los designios gloriosos y triunfadores de la España Nacional.

En un día como el de ayer, en que el sol lució brillante, más que de primavera cuajada, anuncio del verano, calentando con sus besos las arenas de la playa mediterránea, llegó el Caudillo a Vinaroz, después de recorrer, desde su Cuartel General hasta el puerto levantino, aquellas tierras que supieron de la tiranía y del yugo marxista y que liberaron las fuerzas invictas, dirigidas por el genio de Franco.

Y no fueron solo los soldados, que reconocieron inmediatamente al Caudillo, sino aquellos pueblos, hoy alegres y jubilosos, los que acogieron con sus delirantes muestras de entusiasmo, el paso de Franco, en ruta gloriosa que forjaron las armas nacionales, bajo la inspiración del gran artífice de todas las victorias.

El Caudillo iba en este día de sol y de luz, a pasar revista a la Armada de la España Imperial. Allí, en el puerto levantino de Vinaroz, abrió a los aires renovadores de la Nueva España, esperaban formados los marineros de los navios anclados, anhelantes, henchidos del más santo fervor patriótico, en espera de la llegada de Franco.

La primera revista a la Escuadra Nacional, ha constituido un acto de la mayor trascendencia histórica, unido a la emoción intensa de encontrarse el Caudillo ante aquellos heroicos marineros, que han dejado escritas las gestas más heroicas y sublimes de esta Santa Cruzada. Momentos de honda emoción, de una impresión, que la pluma no puede describir, con toda su intensa grandeza, aquellos, en que el Jefe del Estado Español descendió del coche, para acercarse al mar levantino, en el que, en sus aguas tranquilas, estaban anclados aquellos barcos, orgullo de la Patria.

Y aquellos marineros, que se han cubierto de gloria, al llegar el Caudillo, dieron rienda suelta a su entusiasmo, acogiendo la presencia del Generalísimo con delirantes aclamaciones, mientras rasgaban el aire, las voces de aquellos hombres, curtidos por el sol y el aire marinos, entonando el «Cara al sol» de la España Imperial.

Después surgió el momento culminante en que los marineros, en unión de aquellos habitantes de los pueblos liberados, escucharon la vibrante y emocionada arenga del hombre que Dios eligió para que salvase a España, y la llevase por los caminos de la victoria primero, y después para que rijan los destinos imperiales, de la Patria.

Y la voz del Caudillo resonó junto al mar, trayendo los ecos de sus palabras, tierra adentro, para que también España entera, supiese de aquel acto maravilloso y solemne, que se verificaba en la tierra levantina, en aquel puerto de Vinaroz que fué rescatado para la España Una, Grande, Libre e Imperial.

Vinaroz.—Ayer, el Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos ha querido visitar a la Escuadra nacional en el puerto valenciano de Vinaroz, donde estaba reunida.

El Caudillo, al que acompañaban los ministros de Defensa, general Dávila, y del Interior, señor Serrano Suñer, así como el subsecretario de Marina, almirante Cervera, y de sus ayudantes y Estado Mayor, llegó a Vinaroz.

Todo el recorrido desde el Cuartel General hasta el puerto levantino lo hizo el Caudillo entre las aclamaciones delirantes de los pueblos que a él deben su libertad, y de los soldados, que pronto se dieron cuenta de que el que cruzaba la carretera era el Generalísimo, y le saludaban

brazo en alto y le aclamaban y vitoreaban con delirio.

Pueblo y Ejército, fundidos en un común sentimiento, aclamaron al Caudillo al paso por todos estos pueblos hasta Vinaroz.

Su Excelencia comió en el campo con los ministros y séquito, y seguidamente salió para el puerto levantino.

El puerto ofrecía un magnífico aspecto, y allí se hizo al Caudillo un recibimiento apoteósico. Formaban en el puerto siete de los barcos de la Escuadra nacional. El contralmirante Moreno, jefe de la Escuadra; el capitán de navío López Cortijo y el gobernador civil, señor Monzón, saludaron al Generalísimo y a los ministros.

El Generalísimo, visiblemente emocionado ante aquellos heroicos oficiales y marineros, que estaban pendientes de sus labios, pronunció la siguiente arenga:

«Marineros de España: Sois el último de una familia quebrantada por el dolor que con el heroísmo de sus otros hijos, con el heroísmo de sus marineros, se ha salvado. Vosotros sois el hijo de esa Marina gloriosa. Vosotros representáis el honor de un Cuerpo. Vosotros sois los guerreros del mar y seréis mañana los maestros de la nueva generación, los maestros de los nuevos marineros, maestros y conductores de las nuevas naves; los marineros del Imperio español, que diciendo Imperio hay que decir Marina, y cuando la Marina desaparece, cuando los buques no surcan los mares, cuando la bandera de España no pasea por el mundo, ya no hay Imperio y ya no hay España. Vosotros sois el último hijo, y, por consiguiente, el hijo que se cuida con mimo, el hijo que no se puede lanzar al azar, porque en él está todo el honor de la Marina, todo el espíritu de un pueblo.

La consigna para los jefes es hacerse querer y respetar, porque, si esto hubiera pasado siempre, ¿hubiera habido castigo, constante, hubiéramos tenido más Marina, y en estos momentos la bandera de España pasaría todavía con más triunfo, y no digo con más gloria porque ello no es humanamente posible.



Hacerse querer y respetar en el superior, hacerse querer y desear en el inferior, lealtad sin límites, solicitud en la obediencia; esa es la regla de los caballeros, esa es la norma de España y el honor de la Marina.

No creáis que eran distintos de vosotros los que contaron mundos. Y es que entonces, en los peligros del mar, agarrados al timón y a las cabrias, apretados bajo las velas, marchaban hermanados el capitán con el grumete, los jefes con los marineros. Era la hermandad de la muerte, era la hora de la verdad, la hora en que se pagan los tributos más fuertes, y entonces, aquel jefe que había corrido junto con sus marineros los peligros, y se había hecho querer y respetar, en los momentos de la batalla, en los momentos duros, en los momentos graves, se mantenía segura aquella hermandad, esa hermandad sin límites en que se está fundiendo hoy la Marina española, esa hermandad sin límites que cundió cuando las hélices del «Balear» se alzaban a los cielos, cuando los cañones saltaban a pedazos, cuando los pedazos de hombres gritaban juntos, como nosotros ahora: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva la Marina española!

Los gritos del Caudillo fueron contestados con una voz unánime por las fuerzas de marinería allí formadas y por la multitud que se congregó para escuchar al Caudillo.

Se dió la orden de desfile, y los dos mil marineros marcharon a sus unidades.

El Generalísimo visitó todos los barcos, comenzando por el «Júpiter». Al subir a este barco sonó el Himno Nacional, y la marinería presentó armas.

El Generalísimo recorrió detenidamente todos los buques y se detuvo en los puestos de mando, manifestando con sus preguntas sobre detalles de los barcos el vivo interés que le inspira la Marina de guerra.

Los oficiales de la Marina nacional entregaron al Caudillo, como recuerdo de esta su primera visita a la Escuadra nacional, un estuche con las siluetas en plata de todos los barcos de la Escuadra española.

Al terminar la visita a los barcos y descender el Caudillo a la playa, la multitud le aclamó con frenesí.

La mayoría de los marineros, rotas ya las formaciones, saltaron también a tierra y vitorearon hasta enroquecer.

El Generalísimo fué rodeado materialmente, hasta el extremo de que la escolta y acompañantes hubieron de hacer grandes esfuerzos para hacer el camino por entre la compacta multitud por donde había de pasar el Caudillo.

Los marineros rodearon al Generalísimo y entonaron, brazo en alto, el «Cara al Sol», mientras la multitud, enardecida, vitoreaba

El Generalísimo revista la Escuadra en Vinaroz

Los marineros, enardecidos por la arenga del Caudillo, le aclaman delirantes

Crónica de EL TEBIB ARRUMI

No había el Caudillo tomado contacto directo con los marineros de nuestra gloriosa escuadra desde aquel afortunado 4 de Agosto de 1936, fecha memorable en que cruzó el estrecho para venir a salvar a España.

Ni siquiera había podido ver el mar en estos veintidós meses, porque los azares cotidianos de la guerra y la gobernación de España no le dejaron minuto de reposo para satisfacer deseo y añoranza tan marcada en su espíritu.

Hoy ha querido el Generalísimo honrar con su visita a nuestra buena gente del mar y para ello, en unión de los ministros de Defensa e Interior, del subsecretario de Marina y de su cuartel general se ha trasladado a Vinaroz, donde seis unidades de nuestra gloriosa Armada recibieron la distinción de ser revistas por su excelencia.

Nunca podremos olvidar, los que hemos asistido a este acto de hoy, la emoción de las horas vividas entre los marineros y el Caudillo.

Anclados en el muelle nuestros barcos, formadas las tripulaciones en columna de a uno, S. E., el almirante Cervera, el general Dávila y el señor Serrano Suñer, pasaban revista a los buques y marineros, y luego éstos, dando frente al Caudillo, escucharon de sus labios su emocionada arenga.

Eran roncacas las voces de aquellos bravos al responder a las del Caudillo. Roncacas, porque toda la sangre de sus corazones estaba agolpada en su garganta por su emoción y por el anhelo de poder ni una palabra, ni un gesto de los que Franco, más Caudillo que nunca, dedicaba a la gente de mar española.

«¡Viva España! ¡Arriba España!», arto el Generalísimo, y así oír esto, que es voz y voluntad y espíritu de la Patria en armas, os diría que todos, al escucharlo, escuchábamos una voz lejana, un eco que nos repetía esas vivas; voz que nos trae el mar azul, que viene del fondo de ese mar españolísimo, que gritaba también para acusar la patriótica presencia de aquellos pedruzcos de hombres saltados del «Balear», que morían santificando sus labios con el nombre de España en el momento de la muerte.

Y luego fué la revista de los barcos—hermosos barcos, dignos de tan alta misión—; y luego, para subrayar la grandeza del día, la noticia que llega al Generalísimo por el enlace de Aviación, de una nueva proeza de la armada del Aire, de esos otros caballeros, que hoy mismo vengaron a sus compañeros del mar, que al pretender los rojos bombardear traidoramente, emprendieron un combate aéreo,

que hemos asistido a este acto de hoy, la emoción de las horas vividas entre los marineros y el Caudillo.

Anclados en el muelle nuestros barcos, formadas las tripulaciones en columna de a uno, S. E., el almirante Cervera, el general Dávila y el señor Serrano Suñer, pasaban revista a los buques y marineros, y luego éstos, dando frente al Caudillo, escucharon de sus labios su emocionada arenga.

Hoy ha querido el Generalísimo honrar con su visita a nuestra buena gente del mar y para ello, en unión de los ministros de Defensa e Interior, del subsecretario de Marina y de su cuartel general se ha trasladado a Vinaroz, donde seis unidades de nuestra gloriosa Armada recibieron la distinción de ser revistas por su excelencia.

Nunca podremos olvidar, los que hemos asistido a este acto de hoy, la emoción de las horas vividas entre los marineros y el Caudillo.

Anclados en el muelle nuestros barcos, formadas las tripulaciones en columna de a uno, S. E., el almirante Cervera, el general Dávila y el señor Serrano Suñer, pasaban revista a los buques y marineros, y luego éstos, dando frente al Caudillo, escucharon de sus labios su emocionada arenga.

Eran roncacas las voces de aquellos bravos al responder a las del Caudillo. Roncacas, porque toda la sangre de sus corazones estaba agolpada en su garganta por su emoción y por el anhelo de poder ni una palabra, ni un gesto de los que Franco, más Caudillo que nunca, dedicaba a la gente de mar española.

«¡Viva España! ¡Arriba España!», arto el Generalísimo, y así oír esto, que es voz y voluntad y espíritu de la Patria en armas, os diría que todos, al escucharlo, escuchábamos una voz lejana, un eco que nos repetía esas vivas; voz que nos trae el mar azul, que viene del fondo de ese mar españolísimo, que gritaba también para acusar la patriótica presencia de aquellos pedruzcos de hombres saltados del «Balear», que morían santificando sus labios con el nombre de España en el momento de la muerte.

Y luego fué la revista de los barcos—hermosos barcos, dignos de tan alta misión—; y luego, para subrayar la grandeza del día, la noticia que llega al Generalísimo por el enlace de Aviación, de una nueva proeza de la armada del Aire, de esos otros caballeros, que hoy mismo vengaron a sus compañeros del mar, que al pretender los rojos bombardear traidoramente, emprendieron un combate aéreo,

UNA FAMILIA DE HEROES



Como homenaje fervoroso a esta familia heroica, y para lección perenne de hondo patriotismo, publicamos hoy las fotografías de los tres hermanos, Miralles, muertos por la Patria: Carlos, Caballero Laureado, y Luis y Manuel, condecorados con la Medalla Militar. Los tres accedieron, entre los primeros, para oponer a la invasión de la barbarie, el infranqueable muro de sus pechos jóvenes. Y en Somosierra, Carlos, Luis y Manuel Miralles, lucharon como bravos, unidos por la doble fraternidad de la sangre y de un común deber. Carlos y Luis cayeron en los riscos de Somosierra, no mancillados por la planta enemiga. Manuel ha caído ahora, en tierras de Teruel, donde prestaba sus servicios como ayudante del general García Escámez. El cuarto de los Miralles, Jaime, renovó el domingo su juramento a la bandera de la Patria, como alférez provisional de la Infantería española. He aquí una familia que es ejemplar exponente de la generosidad y de la abnegación con que, en la histórica fecha del 18 de Julio, se alzó España para afirmar su voluntad de ser frente a la carroña antiespañola que la despedazaba

PARTE OFICIAL DE GUERRA

PUEBLA DE VALVERDE, INCORPORADO A LA ESPAÑA DE FRANCO

En un asalto por sorpresa, han sido ocupadas las alturas del vértice Cespedosa

CATORCE AVIONES ROJOS, DERRIBADOS

Nuevamente durante la noche pasada atacó el enemigo algunas de nuestras posiciones en los sectores de Sort, Tremp y Serós, siendo rechazado brillantemente y causándosele muchas bajas.

En el frente de Teruel, sector de Mosqueruela, nuestras tropas asaltaron anoche por sorpresa las alturas del vértice Cespedosa y todas las situadas al Norte de la carretera de Linares de Mora hasta el kilómetro 43, desalojando de ellas al enemigo, fuertemente atrincherado y poniéndole en precipitada huida.

Hoy ha continuado el avance, persiguiendo a los rojos, completamente demoralizados, que han cedido fácilmente el terreno, ocupándose y rebasándose por nuestras fuerzas el vértice Candalear, El Cerezal, el pueblo de Linares de Mora, vértice Franco, todas las alturas de la loma de La Moleta y su continuación en dirección Sureste, hasta a basar Puerto Mingalvo, pueblo de Puerto Mingalvo, alturas al Sur del mismo en la sierra del Villar y la masía de Zapi.

Se han hecho al enemigo gran número de muertos y prisioneros y se le han cogido gran cantidad de armas y municiones.

En el sector de Puebla de Valverde, ha proseguido también nuestra ofensiva, habiéndose liberado el pueblo de dicho nombre, cortando la carretera de Camerana y ocupando entre otras posiciones la cota 1.400, la Batiosa, Ermita de San Cristóbal y kilómetro 24 de la carretera de Sagunto.

En el sector de Alcalá de la Selva, se han conquistado y rebasado la cota 1.622, en el puerto de San Leonardo, causándose a los rojos, elevadísimo número de bajas y haciéndoles 105 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha ocupado totalmente el macizo de cota 1.200, al Sur de la masía de Tárrega, en el sector de Arés, así como el empalme de las carreteras.

También se han ocupado y rebasado el bosque situado sobre la masía de Barranquet, al Este de La Salla; la cota 1.233 y el vértice Nevera.

Se han cogido muchos muertos y gran cantidad de armamento. El número de prisioneros hechos en este frente fueron en el día de ayer de 164, sobre los que se hicieron constar en el parte, y hoy 407 más.

En el aire han sido derribados hoy en combate aéreo 14 aviones rojos, de ellos 12 Curtiss y dos Boeing.

La aviación enemiga, siguiendo su criminal costumbre, ha bombardeado en Palma de Mallorca, no los objetivos militares, sino el casco de la población, como lo prueba el hecho de haber caído bombas sobre el Instituto de Segunda Enseñanza, no habiendo causado víctimas entre los estudiantes, porque los 800 que había estaban en el refugio del edificio.

Salamanca, 31 de Mayo de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Política de costumbres en la Nueva España

ORDEN DEL MINISTERIO DEL INTERIOR

Los anhelos implicados en la cruzada que España ha emprendido, el dolor de los que sufren en una y otra zona y la previsión de una tarea reconstructiva, difícil y costosa, imponen el deber de dar a la vida pública—como reflejo de las costumbres privadas, y al mismo tiempo, como ejemplo de ellas—un tono de digna templanza de acuerdo con principios de austeridad religiosa y militar.

Para lograr esta finalidad, hay que ir desarraigando viejos hábitos incompatibles con esa norma de conducta, que si siempre han sido censurables, lo son en mayor grado en la hora presente.

Entre estas manifestaciones de lo que pueda llamarse la trivialidad pública, figuran los banquetes que, cuando rebasan los límites de la comida íntima o no se armonizan con finalidades benéficas coincidentes con el día del PLATO UNICO—y no responder a exigencias superiores de orden político, interior o exterior, pueden producir efectos desmoralizadores, no ya sólo en los espíritus hipercríticos, sino también en las almas sencillas, al contrastar la apariencia suntuaria de estos actos con el deber de sacrificio de que se ha hecho referencia.

Todavía quedan autoridades locales y personalidades más o menos notorias que, con propósitos diversos—muchas veces con el de halagar a las Jerarquías del Estado y del Movimiento—acuden a estos vituperables procedimientos y organizan fiestas de este género tan poco dignas de recomendación.

Por ello, este ministerio se ve en la precisión de llamar la atención de las autoridades dependientes de él, especialmente de los Gobernadores civiles y Alcaldes, acerca de este importante punto de política de costumbres, esperando que con su acertada gestión contribuirán a contrarrestar la inveterada práctica de los banquetes, que tanto desdice del sentido de la vida del momento.

Burgos, 20 de Mayo de 1938. — II Año Triunfal. — SE-RRANO SUSER.

Conservatorio regional de Música de Salamanca

ENSEÑANZA NO OFICIAL
Convocatoria de exámenes para Junio

Ingreso, día 6 de Junio, a las once de la mañana.

Solfeo (primero), el día 6, a las cuatro de la tarde.
Solfeo (segundo), el día 7, a las once de la mañana.
Solfeo (tercero), el día 7, a las cuatro de la tarde.

Piano (primero), el día 8, a las diez de la mañana.
Piano (segundo), el día 8, a las doce de la mañana.
Piano (tercero), el día 8, a las cuatro de la tarde.

Piano (cuarto), el día 8, a las seis de la tarde.
Piano (quinto), el día 9, a las once de la mañana.

Violín (primero), el día 9, a las cuatro de la tarde.
Violín (segundo), el día 9, a las cinco de la tarde.
Violín (tercero), el día 9, a las seis de la tarde.

Estética, el día 10, a las diez y media de la mañana.
Historia, el día 10, a doce de la mañana.

Acompañamiento (primero), el día 10, a las cuatro y media de la tarde.
Acompañamiento (segundo), el día 10, a las seis de la tarde.

Armonía (primero), el día 11, a las nueve de la mañana.
Salamanca, 31 de Mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El secretario, Aníbal Sánchez Fraile.

FRONTON TORMES

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE

QUINIELAS DE AYER

TARDE
1.ª — 4-2 a 29 pesetas.
2.ª — 6-3 a 26 »
3.ª — 5-1 a 18 »
4.ª — 6-4 a 19 »

NOCHE
1.ª — 5-2 a 24 »
2.ª — 5-2 a 44 »
3.ª — 6-5 a 38 »
4.ª — 6-5 a 47 »

Publicidad R. E. I.

Notas de Sociedad

PETICION DE MANO

Por don David Hernández, médico de Guijuelo, y doña Hortensia Ingelmo, y para su hermano don Manuel Ingelmo, agricultor de Berrocal de Salvatierra, ha sido pedida a don Antonio Rodríguez y doña Francisca López, la mano de su simpática hija Juanita.

Entre los futuros esposos se han cruzado valiosos regalos. Reciban tanto ellos como sus familias, nuestra enhorabuena.

PERSONALIDADES DIPLOMATICAS QUE SE DESPIDEN DE SALAMANCA

Ayer tuvimos el honor de recibir: atentos saludos del doctor don Pedro Theotónio Pereira, representante de Portugal en la España Nacional, y de los secretarios de la Misión Especial, doctores Vasco de Cunha y Joao de Saint-Marie de Moraes, que con motivo de su traslado a Burgos, se despiden de nosotros y del pueblo salmantino.

Mucho agradeceremos la atención que han tenido tan ilustres personalidades portuguesas, a las que reiteramos nuestra ferviente adhesión, como asimismo hacia el noble y hermano pueblo portugués.

ANIVERSARIO

Mañana, día 2, se cumple el segundo aniversario de la muerte del que en vida fué muy querido amigo nuestro, el ilustrísimo señor don Ricardo Acosta Blanco, interventor del Estado en Ferrocarriles.

Al cumplirse el segundo aniversario de tan triste fecha para sus familiares, traeremos el pésame más sentido a su viuda, doña Enegracia García Alvarez; a su hijo, don Jacinto; a su hija política, doña Granada Sánchez Molet, y al resto de la familia, con quien nos unen lazos de parentesco y de antigua y sincera amistad.

LA MODA

Traje sastre para la tarde

El «sastre» para llevar en la ciudad, no tiene las mismas tendencias que los llamados de sport, o bien para el campo o la playa. Ha de ser sobrio en sus colores y éstos más bien neutros, príncipe de Gales gris, o marrón. Su interpretación más típica es el traje sastre que sirve fácilmente en todas las ocasiones. A medida que la hora pasa, el traje sastre se vuelve más atrevido. Hacia el atardecer vuelven a encontrarse los contrastes, pero considerablemente apagados y más suaves las tonalidades, y volviendo casi siempre al fino tema del blanco y del negro. Algunas veces el «sastre» es rosa y la blusa negra, pero esto resulta bastante de vestir. Otro conjunto; el sastre negro, la blusa, guantes y sombrero, blancos, o bien, como en otro modelo, donde las vistas largas son blancas sobre fondo negro.

El estampado toma una importancia muy destacada en la realización de los trajes sastres de esta temporada. También se ven otros adornados sobriamente de encajes, ribeteándolo o formando rayas.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el 30 y 31 de Mayo, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

De Sama, para Moneo, J. Gómez y C. Santander, carbón; de San Vicente, para J. Rodríguez, cerdos; de Ciudad Rodrigo, para B. Peix, madera; de Burguillos, para J. Rodríguez, cerdos; de Leganés, para G. Arteaga, harina; de Jerez, para Hernández, cerdos; de León, para S. M. Ambrosio, azúcar; de Tudela Vega, para B. Peix, cemento; de Aldanueva, para J. Benito, corderos; de Hervás, para J. García, madera; de Lora del Río, para R. Rodríguez, cerdos; de Badajoz, para A. del Teso, cerdos; de Santander, para Tabacos, tabaco; de Abéjar, para V. de Peix, madera; de Cruz, para A. Generales, abono, y de Abéjar, para V. de Peix, madera.

De Nava del Rey, para A. Marcos, algarobas; de Barreda, para C. Farmacéutico, bicarbonato; de Calindó, para A. Peralta, cemento; de Arja, para S. Española, vidrio; de Peñaranda, para Martín García, trigo; para V. Martín, madera; de Babila-fuente, para B. Olivera, trigo; de Illescas, para S. Salamanca, picles; de Leganés, para S. de la Piel, idem; de Puerto de Santa María, para Ambrosio, sal; de Sama, para P. Militar, carbón; de Perdigón, para J. J. Sánchez, ladrillo; de Brañuelas, para B. Peix, carbón; de Vigo, para L. Pérez, plátanos; de idem, para V. Seros, idem; de Galindo, para A. Peralta, cemento; de Cantalapedra, para R. Capdevila, trigo, y de San Sebastián, para A. Peralta, cemento.

VIDA RELIGIOSA

El mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús

Este mes es de reparación y desagravio, de oración y sacrificio por España.

Cultos generales: Misa y ejercicios del mes, a las seis y media y ocho de la mañana. Exposición del Santísimo, rosario, ejercicio y reserva, a las siete y tres cuartos de la tarde. Pláticas, los martes, viernes y domingos.

Todos los días se rezarán las letanías del Sagrado Corazón, como rogativa por España.

Cultos especiales: Día 3, primer viernes, comuniones generales en las misas de seis y media y ocho.

A las once, misa y exposición, y a las seis de tarde, cruzada eucarística.

Del 17 al 25, novena del Sagrado Corazón. Por la mañana, a las seis y media y ocho, y a las seis y media de la tarde, habrá también plática, predicando a las siete y media el reverendo Padre Gregorio Sánchez Céspedes, de la Compañía de Jesús.

El día 24 será la fiesta del Sagrado Corazón, recomendándose que el vecindario ponga colgaduras en los balcones.

Habrán comuniones generales en todas las misas. En las de las seis y media y ocho, cánticos. A las diez y media, misa mayor y sermón y exposición todo el día.

Por la tarde, la tradicional y solemne procesión.

El día 26, último domingo de mes, jubileo del Sagrado Corazón. Misa y exposición de Su Divina Majestad, a las doce y media. Procesión eucarística con visita de altares, a las siete y media de la tarde, y consagración a Cristo Redentor.

Novena a la Santísima Virgen de la Salud, en Tejares

El día 3 comenzará el novenario, con el horario siguiente:

Todos los días, a las siete y a las ocho, misa rezada, y a las

Después de los actos de confraternidad italo-española

La Prensa italiana exalta la solidaridad de los dos países en defensa de la civilización occidental

Ayer embarcaron en Nápoles, de regreso a España, el general Millán Astray y don José María Pemán

La estancia de la misión española en Italia.

Roma.—La estancia de la misión española en Italia constituye un triunfo inquebrantable de la España nacional. Los miembros de la misión son acogidos con entusiasmo en todas partes, constituyendo verdadera manifestación de simpatía hacia España y su Caudillo, el general Franco.

Los miembros de la misión española han constatado con inmensa satisfacción cómo en el alma de los italianos está arraigadísima la seguridad de que la nación española, bajo la alta dirección de su Caudillo, avanza hacia el destino glorioso.

Toda Italia ha expresado a los miembros de la misión española su adhesión y simpatía por la verdadera causa de España.

Despedida oficial de la misión.

Roma.—En la capital de Italia tuvo lugar una recepción en honor de la misión española que se encuentra en Italia, como despedida oficial.

Se encontraban presentes representantes de la embajada de España, del ministerio de Asuntos Exteriores, el jefe de la guarnición de Roma y otras numerosas personalidades.

El conde Ciano obsesó a la misión con una cena.

Roma.—El ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, dió ayer noche, en el palacio de Bella Madonna, una cena en honor de la misión española, que acudió a Roma con motivo del día de solidaridad italiana con la España nacional.

Comentarios de la Prensa italiana.

Roma.—Los periódicos de esta mañana consagran sus primeras páginas a España y particularmente a la recepción de ayer de la misión falangista en el Palacio de Venecia.

Los periódicos subrayan el voto formulado por el Duce, durante la mencionada recepción, de que España sea Libre, Una y Fuerte, y a la altura de su misión histórica.

También se destaca la respuesta del heroico general Mi-

llán Astray al Duce, afirmando que la gratitud de España por la obra de los legionarios italianos, será eterna.

Los periódicos exaltan la solidaridad de los dos países, en la defensa de la civilización occidental. En defensa contra el comunismo— escribe especialmente «El Mensajero» —, la solidaridad italo-española existente en la común tradición latina, ha adquirido nuevo vigor y se realizó espontáneamente en una intención inmediata de los dos pueblos que precedió a los gobiernos mismos y renovaron el maravilloso fenómeno del voluntarismo que es el elemento insuperable de su Historia.

Ante una amenaza mortal, España volvió a encontrar en sí misma su antiguo valor, su sentido del honor y su espíritu caballeresco. Las gloriosas infanterías españolas han surgido por la virtud de un conductor que representa el valor eterno de España. (Stéfani.)

Regresa a España la misión que fué a Italia.

Nápoles.— El general Millán Astray y el poeta don José María Pemán, miembros de la misión española que marchó a Italia con motivo de la jornada de solidaridad con la España nacional, embarcaron ayer en el «Rex», rumbo a España.

Antes de embarcar fueron saludados por las autoridades y por una inmensa multitud, que aclamó a Italia y a España.

Un puñal de honor de la milicia fascista para el general Millán Astray.

Roma.—Con motivo de una recepción dada en honor de la misión española que se encuentra en Roma, el general Russo, jefe del Estado Mayor de las milicias fascistas, ofreció un puñal de honor de dichas milicias al general Millán Astray como representante de la Legión española.

El presidente de la Federación italiana de Mutilados italianos de guerra saludó al general Millán Astray, dándole un abrazo. El general español declaró que la suerte de la civilización latina se está decidiendo actualmente en España.

nueve y media, misa solemne, exposición de S. D. M. y novena.

A las siete y media de la tarde, rosario, letanía cantada, novena y cánticos a la Santísima Virgen.

Acción Católica

La Hora Santa por España seguirá celebrándose durante este mes de Junio en la capilla de Religiosas Jesuitas (calle de Zamora), y se tendrá de siete a ocho de la tarde.

Delegación de Orden Público

AVISO

En la Secretaría de la misma se encuentra depositado un bolso pequeño, que contiene un dije de metal dorado, el cual ha sido encontrado en la vía pública y se le entregará a la persona que acredite ser su dueño.

Salamanca, 31 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.

DE CIUDAD RODRIGO

Solemne fiesta conmemorativa del Congreso Eucarístico Internacional

Con el fin de conmemorar el treinta y cuatro Congreso Eucarístico Internacional de Budapest, que tuvo lugar en la Catedral, a las once, una gran fiesta, a la que asistieron las autoridades locales, Milicia Nacional con Bandera y numeroso público que llenaba el hermoso templo.

Primera se celebró una misa solemne, oficiando el Canónico Secretario de Cámara, don Tomás Rodríguez Hurdias, siendo cantada por las Capillas del Seminario y Catedral.

Ocupó la Sagrada Catedral en tan solemne acto el canto Orador Canónico y Delegado Diocesano del Congreso Eucarístico don Joaquín Román Guego, el cual expuso la feliz coyuntura en que se celebra este XXXIV Congreso Eucarístico Internacional en Budapest, capital de Hungría, la nación de historia más semejante a la de España; pues si en el suroeste de Europa nuestra patria fué en la edad media la defensora de la civilización contra las árabes, Hungría lo fué en su secular lucha contra los turcos y aún en los tiempos modernos la lucha contra el comunismo, que terminará felizmente en España, fué empezada gloriosamente en Budapest contra las huestes de Bela Kum.

Hizo después observar como este Congreso es una afirmación de la Internacional católica, donde todos los creyentes en Dios se unen en afirmación de su fe, a los pies de Jesús Sacramentado, para fortalecimiento de su fe y entusiasmo religioso y reparación de los crímenes sacrilegos cometidos contra los sacerdotes, templos y sagrarios en Rusia, México y sobre todo España.

Terminada la misa, el Prelado de la Diócesis, revestido de Pontifical, hizo la Exposición del Santísimo y seguidamente se renovó la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, cantándose los himnos del Congreso y del Papa, y finalmente el Prelado dió la bendición con el Santísimo, terminando con la reserva.

S. VEGAS ARRANZ

BIBLIOGRAFIA

DOS LIBROS

«Ansias» y «Romances en prosa de nuestra guerra»

Acaban de publicarse estas dos obras. Del primer título, es autor José Villagrà, Camisa Vieja de la Falange, muerto en Aragón, como alférez de la Legión. José Villagrà había desempeñado desde las horas primeras y difíciles, servicios de responsabilidad e importancia; en «S. E. U.», en Prensa y Propaganda y finalmente en Milicias. En su obra se recogen sus mejores poemas. Lleva el volumen un prólogo del escritor, camarada Teófilo Ortega, cuyo prólogo titula «Camisa Azul sobre corazón de niño».

El segundo volumen, como supondrán cuantos le lean, es de Teófilo Ortega, que ha venido desde los primeros días del Movimiento, en el alumbramiento de nuestra Prensa, sin descanso, recogiendo los hechos de nuestra guerra que ahora destaca en este precioso volumen.

Los pedidos de ejemplares pueden hacerse a su editor, Merino, de Palencia.

Abren dichas obras una «Colección Jorge Manrique», honrando la memoria del autor inmortal de las Coplas a la Muerte de su Padre el Maestro de Santiago y tiene la Colección una forma elegante, severa, resultando accesible a todas las posibilidades económicas.

Es de creer que estas obras no faltarán en ninguna biblioteca y que serán leídas con la natural avidez.

La población de Valencia se niega a la evacuación ordenada por los dirigentes rojos

Las niñas de Santander obsequian a Carmencita Franco.

Burgos.—Ayer tarde, en las primeras horas, en la residencia del Jefe del Estado, fué entregado a la hija del Caudillo, Carmencita Franco Polo, un artístico álbum con las firmas de todas las niñas de los colegios particulares y escuelas nacionales de Santander y su provincia.

Para hacer dicha entrega, vino desde la capital montañesa una nutrida y selecta comisión, presidida por el inspector de Primera Enseñanza don Virgilio Pérez y por el director del «Diario Montañés» señor González Hoyos.

El álbum entregado a la hija del Caudillo está artísticamente encuadrado en cuero repujado, en una de cuyas tapas campea el escudo nacional.

En el interior, algunas láminas están magníficamente dibujadas por algunas niñas santanderinas.

El ofrecimiento de la delicada ofrenda la hizo el P. Aparicio.

Carmencita Franco agradeció mucho el cariñoso recuerdo, encargando a la comisión que transmitiese sus saludos afectuosos a las niñas montañesas.

La princesa Esperanza de Borbón, hermana de la Caridad.

Sevilla.—La princesa Esperanza de Borbón, hija de los infantes don Carlos y doña Luisa, ha sido recibida como Hermana de la Caridad, prestando juramento ayer.

El hermano mayor pronunció una sentida alocución. Se rezó un responso por el alma del príncipe don Carlos, caído en el frente.

En sufragio por los caídos de Ingenieros.

Sevilla.—Ayer mañana se celebró en la catedral una misa de requiem por el alma de los caídos del arma de Ingenieros, asistiendo una compaña de Zapadores Minadores, con bandera y música.

Terminada la misa, la compañía desfiló ante la cruz de los caídos.

Un dirigente castellonés que huye.

Burgos.—Las radios rojas dieron ayer la noticia de que había llegado a Barcelona el que aún se titula diputado por Castellón, Gómez Hidalgo.

Este individuo es un representante de la más baja y sucia política y había dicho no hace muchos días que él estaría en Castellón para luchar hasta el último momento. Pero como González Peña, que abandonó a los ministros y se marchó con sus amigos a Cataluña, este individuo ha huido de Castellón, estableciéndose en Barcelona para tener más cercana la frontera.

La población de Valencia se opone a su evacuación.

Burgos.—Por las radios rojas nos enteramos de unas declaraciones hechas por el gobernador civil de Valencia, relacionadas con la evacuación de la ciudad por parte de la población civil.

Dice que no es por el riesgo que ahora se haya ordenado esta evacuación, sino para facilitar la defensa.

Lamentó que antes la población huyese al campo y que ahora prefiriera quedarse en la ciudad.

Es que no se quiere hacer la evacuación por nosotros ordenada por que se quieren entregar

construyendo un triunfo al derribar 12 aparatos «Curtis» y dos «Boeing», sin una sola bala por nuestra parte.

Y luego, cuando ya el Caudillo se retiraba y la disciplina se aflojó el reglamentario «trampantías», vino el desbordamiento del entusiasmo de aquellos héroes del mar, hijos predilectos de España, que en avalancha incontenible se abalanzaba sobre el coche del Generalísimo y le rodeaba poniendo en alto con toda su reciedumbre con los gritos que atronaron el espacio durante mucho tiempo, de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! con sus «vivas al salvador de España»; con su «viva nuestro general, que es el primero del mundo!»

Y así, para más demostrar su entusiasmo, su emoción aquellos cientos de marinos, héroes de todos los días, dignos de la gloria de nuestros antiguos marinos, empezaron a cantar a pleno pulmón el «Cana al sol con la camisa nueva». Y el Caudillo, de pie en su coche, con el brazo en alto, con el saludo de la nueva España, ahitos sus ojos en aquel cuadro, respiró hondo, satisfecho, para pensar seguramente: «Mientras España tenga estos hijos, España será, y lo es ya, Una, Grande y Libre».

España será digna de su pasado, y digna, sobre todo, de haber tenido por hijos a héroes que supieron morir gloriosamente escribiendo páginas que en nuestra historia tienen nombres de barcos, como «El Santísima Trinidad», el «Oquendo», el «España» y el «Baleares».

CASA DE SOCORRO

Han sido curados en la Casa de Socorro; Felipe Ortiz Conde, de conjuntivitis traumática del ojo izquierdo; José Luis Sarco, de herida contusa en el labio superior; Benito Pedraz, de contusión en la región superciliar derecha y erosiones en la cara; Tomasa Navazo Martín, de contusión de primer grado en la cara, y Jesús Vicente, de contusión en el pie izquierdo.

CRUZ ROJA

Se cita a todas las damas y alumnas enfermeras el próximo jueves, día 2, a las seis de la tarde, en el Dispensario de la Cruz Roja.

INTENDENCIA

Jefatura de los servicios de Salamanca

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos o agricultores de la provincia que desean vender ganado llana a esta Jefatura, que la misma, por medio de sus comisiones de compras, adquirirá cuanto en las debidas condiciones se le ofrezca, en los mercados de ganado vacuno a que semanal, quincenal o mensualmente acude en las localidades en que se celebran.

Estas compras se pagarán al contado, SIEMPRE AL PRECIO OFICIAL DE TASA para cada clase de ganado, el día en que se haga la oferta. Toda partida ofrecida, sin perjuicio de que en el momento de la compra sufra el oportuno reconocimiento facultativo, deberá traer el correspondiente certificado de Sanidad de origen. El ganado será pesado al vivo en el Mercado donde se presente.

Salamanca, 31 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.—El jefe administrativo, Antonio Alcón.



SEGUNDO ANIVERSARIO del Ilustrísimo Señor

Don Ricardo Acosta Blanco

Interventor de línea del Estado en la explotación de los ferrocarriles, Jefe de Administración

que falleció en Salamanca, el día 2 de Junio de 1936

habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Enegracia García Alvarez; hijo, don Jacinto (médico); hija política, doña Granada Sánchez Molet; nietos; hermanos políticos don Pedro García Alvarez, doña Magdalena Sánchez, doña María Hernández y don José Núñez Alegria; sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a alguna de las misas que se celebrarán en su sufragio, mañana, día 2 de Junio, a las nueve, nueve y media y diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de esta ciudad, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. El espíritu de los Tercios de Requetés

En estas mismas columnas, nosotros y otros camaradas, hemos rendido el homenaje de justicia y admiración que sentimos por quienes, asiendo la vieja camisa azul, recamada de flechas rojas, se lanzaron valientemente desde el principio del Movimiento a la defensa de España contra la horda soviética y los desalmados del Komintern.

Justo es que hoy desde esta sección dediquemos unas cuartillas a los boinas rojas y digamos a los que lo ignoran, que son muchos, el por qué del comportamiento de esos muchachos, que en esta larga contienda, cuya victoria definitiva se halla en plena sazón.

Así como es difícilísimo que toda persona bien educada desde sus comienzos, se comporte amablemente durante toda su vida, el requeté amablemente de austeridad, de amor a la Patria y a la religión, forzosamente tiene que dar el rendimiento que todos conocemos en las batallas reñidas en esta guerra, donde se ha pretendido destruir aquellos sanos principios fundamentales de la familia, de la religión y de la Patria.

Veamos el origen, el venero de virtudes y de valores contrastados tantísimas veces, y comprendamos cómo esos muchachos, hombres de cuerpo entero, saturados de aquellas enseñanzas, no podían dar otros frutos que los recogidos en esta guerra.

COMBATIR POR DIOS

Refuerza el espíritu necesario a tu azarosa vida con el culto a Dios. Sirvele siempre. Muere por El, que morir así, es vivir eternamente. Ante Dios nunca serás héroe anónimo. La tradición habla a tu alma, purifica tus sentimientos y te acerca a Dios. Ella enseña a amar a la Iglesia.

COMBATIR POR LA PATRIA

Tu Patria es tu Nación; tu nación, España. España. Única e indivisible, en su rica variedad autárquica regional, es: Sublime arcano de tradición. Relicario de grandezas. Madre de Nuevos Mundos. Albergue de santidad. Defensora de la Iglesia Católica. España sin la Cruz, dejaría de ser España. Estúdiala para conocerla.

Conócela para amarla. Amala para honrarla. Ten presente que el más puro de los amores después de Dios, es el de la Patria.

CUALIDADES Y DEBERES

Sé: Caballero sin tacha. Espíritu disciplinado. Esforzado en el servicio. Celoso de tu reputación. Voluntario para el riesgo. Intrépido. Excelente compañero. Incapaz de pactos con sacrificio del ideal. Subordinado y puntual como norma. Fuerte, física y moralmente. Jamás tibio, siempre imperturbable. El «boina roja», cuyo propio honor y espíritu no le estimule a obrar bien, vale muy poco para el servicio de la Causa. Sufre en silencio el frío, el calor, el hambre, la sed, las enfermedades, las penas, las fatigas. Haz de la paciencia el fondo de tus sufrimientos, y de valor, el desahogo de tu paciencia. Ten siempre presente que la investidura de soldado de la Tradición requiere ciega disciplina y que esta virtud es el mayor de los deberes de todo «boina roja» y la principal condición de nuestras Instituciones.

MISION

De apoyo a la autoridad cuando la causa del orden la exija y la demande. De captación a las filas en que te encuadres. De intrepidez cuando el Mandato te lo ordene. De tenacidad y serenidad en la defensiva. De valor indomito y disciplinado en la ofensiva. De reducto inexpugnable ante el caos de la sociedad.

La suprema misión de este apostolado patrio es ésta: Dar la vida por la Causa, es el acto más fecundo y el servicio más útil.

¿Os habéis enterado del cómo y de qué por qué, los Tercios de Montejurra, de Lacar, de Montserrat, de Nuestra Señora de las Nieves, del Alcázar, de doña María de Molina, del Rocío, de Cristo Rey, de Valbanera, de Nuestra Señora de los Desamparados, de Begoña, de Oriamendi, de Zumalacárregui, de Almagóvares, de Navarra, de Mola, de Nuestra Señora del Camino, de Ortiz de Zárate, del Pilar, de Aranzazu, que suman muchos miles de hombres, luchan y mueren en las trincheras sin retroceder y pronunciando el sagrado nombre de la Patria y bendiciendo a Dios?

Ahi tenéis el secreto. FERNANDO DE TOLEDO



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del estómago e Intestinos. Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso DIGESTONICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Información municipal

Desconociéndose el domicilio de don Teodomiro Avendaño, se le ruega verifique su presentación en el Negociado de Policía para hacerle entrega de un documento.

Central Nacional-Sindicalista

El Sindicato Vertical de la Construcción, reunido el pasado día 29, acordó participar a todos los afiliados al Sindicato aludido la obligación en que se encuentran de respetar la jornada de trabajo los sábados de cada semana, en evitación de las responsabilidades consiguientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 31 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El delegado del Sindicato, Joaquín García.

Los afiliados al Sindicato Vertical del Comercio, pertenecientes al Ramo de Frutería, pueden dirigirse a esta Central Nacional-Sindicalista para informarse de la oferta hecha por la Delegación Sindical Provincial de Cáceres, sobre determinada clase de frutas.

Crónica breve de la situación militar

A NUEVOS DIAS, NUEVOS TRIUNFOS

ULTIMAS RESERVAS

Los marxistas no han conseguido ni el más pequeño éxito en nuestro frente catalán de Tremp y Balaguer. Balaguer y Tremp continúan como si tal cosa. Las cabezas de puente mantienen su firmeza roto las avanzadas rojas nuestros soldados. Los objetivos que los rojos se prometían, no han sido alcanzados en las orillas de los ríos Noguera-Pallaresa y Segre, en los sectores contra los que se lanzaron los rojos y que siguen siendo nuestros.

Las centrales de Tremp, permanecen inaccesibles a las fábricas de Barcelona y el lujo de medios de que hicieron gala las fuerzas rojas no ha servido de nada. La concentración con sus tropas de refresco para vitalizar los ataques no han dado más resultados. Los rojos han gastado sus últimas reservas y en las retiradas no han quedado solamente miles de muertos, sino que, vencidos y derrotados sobre las tierras de Lerida, están exánimes los marxistas catalanes.

EN EL FRENTE DE TERUEL

Mientras tanto, nuestra ofensiva turolense, con el buen tiempo, empieza a obtener velocidades decididas. Continúa el fuerte progreso sin volver la vista atrás, esto es, sin mirar nunca a Cataluña.

Durante la jornada de ayer el poderoso avance se realizó por tres sectores de este frente de Teruel-Mediterráneo.

En el frente de Castellón se avanzó en dirección Sur-oriental y se conquistó la ermita de San Cristóbal, sobre la sierra de su nombre.

Por el centro se logró un importante avance sobre la zona de Mosqueruela y otras líneas y se tomaron alturas importantes, y nuestros soldados coronaron la mancha alcanzando Puertolinares.

En la zona de Cuevas de Valverde, donde recientemente se ha conquistado el puerto del Escandón, esta conquista comienza a dar sus frutos.

Nuestras tropas realizaron un avance, que supone el dominio de cerca treinta kilómetros de la carretera de Teruel a Sagunto.

En todas las operaciones, las bajas causadas al enemigo han sido cuantiosas y el número de prisioneros se aproxima al millar.

BATALLONES ROJOS DE FORTIFICACION

Entre las grandes masas de pasados que hay en todos los frentes, hay que situar la de los muertos y el número de prisioneros hechos al enemigo, de los que siempre se cuentan anécdotas interesantes que conviene recoger.

Nos referimos a los batallones rojos de fortificación. Según informaciones recientes, casi todos los obreros de la construcción han sido reclutados a la fuerza para formar parte de estos batallones.

Se trabaja en cavar trincheras incesantemente, pero lo más interesante del caso es que líneas de fortificación llevadas a cabo, al día siguiente han sido tomadas por nuestras tropas al ejército rojo.

En este plan, nunca se acaba de fortificar. Nuestros soldados ya llevan tomados hasta treinta kilómetros de nuevas líneas de fortificaciones y para pe-

Homenaje a los Caballeros mutilados del Ejército

Jamás estará mejor rendido un homenaje que éste que se ha de celebrar el próximo viernes en el teatro Liceo.

Varias damas y damitas se han ofrecido para recibir a los gloriosos mutilados y conducirlos a sus respectivos asientos.

No nos extraña; toda mujer es madre, y estos hombres que todo lo ofrendaron han de sentirse niños ante el dolor. Pero este alto ejemplo que da la mujer salmantina y que aplaudimos, sin reservas, deben darlo los hombres, yendo a visitarlos y confraternizar con ellos, rindiéndoles el tributo justo a los que asisten, que se extenderá a todos los que en otras ciudades esperan mayores homenajes.

Y tampoco nos parecería mal que algunos niños de las escuelas fueran a admirarlos, para que aprendieran así a respetar el dolor; a sentir el patriotismo, y a comprender que por la gran Madre, por la Patria, debe ofrendarse todo.

En resumen, ya que Salamanca ha sido la iniciadora de este homenaje, a ella corresponde rodearlo de dignidad, de entusiasmo, de amor y de respeto.

Si depositamos coronas en la tumba del soldado desconocido o en la Cruz de los Caídos, debemos también ofrecer plectesta y homenaje a los que han rendido con gloria y heroísmo sus miembros a la Patria.

¡Mujeres de Salamanca! ¡Sentíos madres y hermanas! ¡Son vuestros héroes! Debéis estar

orgullosos de ellos, que bien lo merecen.

El viernes, el teatro Liceo, será el salón donde se les rinda homenaje; ni una de vosotras debe faltar.

CARMEN VELACORACHO

Por la Comisión organizadora del debido homenaje que se celebrará el próximo viernes en el teatro Liceo, han sido invitados todos los caballeros mutilados que se encuentran en Salamanca, los cuales serán recibidos por las señoras que toman parte en dicha organización.

También han sido invitadas las altas autoridades para que honren el acto presidiéndolo, así como distintas dignidades de la provincia.

No dudamos que la sala estará llena y que además se les «rinda» el tributo que merecen los que dan por su Patria y por el bienestar de los que están en la retaguardia sus miembros más útiles y sus juventudes y sus ilusiones.

Nadie debe faltar el próximo viernes al teatro del Liceo, donde se representarán las dos obras escritas expresamente para este acto por Carmen Fernández de Lara, tituladas: «Una noche en el Madrid trágico», interpretada por señoritas de la sociedad salmantina y por muchachos de la misma, además de algún caballero mutilado; y la segunda, «Un milagro de la Virgen», cuya interpretación corre a cargo de los mismos.

Español: Cuando, sobre el paisaje duro de Castilla, contemplan tus ojos el monumento elevado en recuerdo del general Mela, consagra a nuestro mártir una oración emocionada. Ella será un tributo patriótico que rinda a quien figura entre los más eficaces colaboradores del Caudillo en la tarea sagrada de elevar a la Patria al rango imperia que a costa de tanto dolor y tanto sacrificio está alcanzando. (S. N. P.)

revisión, pues esta Junta vería con agrado que la persona que tuviera interés en ello así lo hiciera.

LANAS MERINAS

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes ha acordado establecer para los precios de venta de las lanas merinas, los toques mínimo y máximo de cinco a siete pesetas y cincuenta céntimos kilogramo, para que dentro de los mismos puedan cotizarse según clases y rendimientos.

Lo que se publica por medio de la presente Circular, para general conocimiento.

Salamanca, 31 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

Los postales de Salamanca y la Virgen del Pilar

Constituida la Hermandad Postal de Nuestra Señora del Pilar en esta Administración Principal, ha comenzado ya a producir actos de religiosidad y hondo espiritualismo entre los postales salmantinos que han ingresado en dicha Hermandad.

El domingo iniciaron los actos reglamentarios de culto a su excelsa Patrona, celebrando en la capilla de la Clerencia, consagrada a la Santísima Virgen del Pilar, la misa mensual de comunión que prescriben sus Estatutos. Asistió el personal perteneciente a la Hermandad y que estaba franco de servicio, reuniéndose después de la misa a desayunar, en acto de fraterno compañerismo, en uno de los espaciosos salones de la Residencia.

Muy bien por los funcionarios postales de Salamanca, que con estos simpáticos actos de su Hermandad—extendida ya por casi todas las oficinas de la zona liberada—pone una nota de espiritualidad y acendrado patriotismo en medio de la penosa brega de sus hoy, más que nunca, agobiantes servicios postales, para que no todo sean groseros materialismos y ambiciones de acá abajo, sino que haya también luces, de lo alto que conforten el espíritu.

El personal de la provincia que desea ingresar en esta tan simpática Hermandad Postal de Nuestra Señora del Pilar puede solicitarlo del secretario de la misma, don Jacinto Juanes.

PERDIDA.—Sello oro, iniciales I. S. Fuente Gloriosa. La persona que lo halla puede entregarlo Paseo Canalejas, 54, se le gratificará. 2-1

PAGOS DE HACIENDA

Francisco Bueno, 46.387,53 pesetas; delegado jefe del Centro de Telégrafos, 12.571,74; Nicolás Agustín, 4.710,45; Luis Lozano, 17.863,11; Angel Serrano, 6.399,91; Marceliano Martín, pesetas 81.420,02; Emilio Pérez, 44.135,48; Baldomero Delgado, 242,08; Bibiano Sánchez, 158,97; Luciano Manzano, 176,72; Lorenzo Martín, 395,31; Pablo Bernal, 467,72; Juan Martín Fernández, 1.936,56; Francisco Manuel Hernández, 274,20; Ramón García Mateos, 653,60; Cipriano Durán, 239,90; Constantino Francia, 1.286,80; Domingo San Juan, 121,06; Manuel Moreno, 225,64; Jesús Madrid, 708,12.

Maria Calvo, 369,72; Antonio Rodríguez, 322,50; Castor García, 1.610,66; David García, pesetas 4.095,86; Aniano Alisente, 361,66; José Corrión, 217,06; Manuel Andrés Carbayo, pesetas 2.165,11; Antonio Rodríguez, 620; conservador del edificio de Comunicaciones, 766; administrador de Correos, 416,42; Francisco Gómez, 8.501,51; Alfredo Aisa, 36.197,30; Luis Alberti, 8.501,90; Cándido Sánchez, pesetas 51.041,44; delegado del Trabajo, 666,23; Emilio Galante, 1.017,92; Luis López del Año, 315,05; Diputación provincial, 72.480,57; Ayuntamiento de Salamanca, 1.020,08; José Huarte, 16.689,60; Eulalia Rabanada, peseta, 4.035,92; Manuel Álvarez, 4.487,41; Remigio Fuentes, pesetas 8.885,15; administrador del Patronato Universitario, pesetas 33.861,66; gobernador civil, pesetas 60.000; Eusebio Iglesias, 2.578,76.

Manuel Fernández Moynao, 562,09; director de la Biblioteca Popular, 987; Guillermo Guastavino, 897,91; Longinos Martín, 32.824,59; pagador de Obras Públicas, 5.445,02; Juan Cuenyar, 10.085,37; Marcelino Riza, pesetas 1.381,38; Enrique Holgado, 2.243,31; Eladio Hernández, pesetas 175.415,66; Dámaso Sánchez, 7.005,09; Luis Alberti, pesetas 4.577,50; Adolfo Mañilo, 3.047,14; José Pérez Rivas, pesetas 1.473,34; Pablo Villanueva, 74,03; administrador de la Prisión provincial, 33.344,57; Enrique Wulf, 1.534,80; Onésimo Casaseca, 4.734,98; Basilio Vela, 6.288,15; Nicasio Villarino, pesetas 2.823,72; Santos García, 1.769,16; Hilario Martín, 320; Julián Fernández, 6.637,92; Manuel Álvarez, 485,01; Enrique Holgado, 201,04; Manuel Mulas, 1.122; Blas García, 4.839,95; ingeniero jefe de Valoración Agrícola, 116,61; Francisco Gómez, 92,82; Francisco Díaz, 3.269,17; Emilio Nava, 3.996,27; y Segismundo Rodríguez, 155.676,77.

Delatora Local de Milicias

SERVICIO PARA LA SEMANA ACTUAL

Vigilancia nocturna

Lunes, 30: Tercera Escuadra de la tercera Falange y primera Escuadra de la cuarta Falange.

Martes, 31: Segunda y tercera Escuadra de la cuarta Falange.

Miércoles, 1: Primera y segunda Escuadra de la quinta Falange.

Jueves, 2: Tercera Escuadra de la quinta Falange y primera Escuadra de la sexta Falange.

Viernes, 3: Segunda y tercera Escuadra de la sexta Falange.

Sábado, 4: Primera y segunda Escuadra de la séptima Falange.

Domingo, 5: Tercera Escuadra de la séptima Falange y primera Escuadra de la octava Falange.

De las Escuadras designadas cada día, la que figure en primer lugar tomará el servicio a las 9,15 de la noche, y la otra, a las 10,15 de la noche. Ambas en el Cuartel de Milicias (Paseo de San Antonio).

VIGILANCIA DIURNA

Falange Auxiliares

Lunes, 30: Primera Escuadra de la primera Falange.

Martes, 31: Segunda Escuadra de la primera Falange.

Miércoles, 1: Tercera Escuadra de la primera Falange.

Jueves, 2: Primera Escuadra de la segunda Falange.

Viernes, 3: Segunda Escuadra de la segunda Falange.

Sábado, 4: Tercera Escuadra de la segunda Falange.

Domingo, 5: Primera Escuadra de la tercera Falange.

Estas unidades tomarán el servicio a las 13,30 de los días señalados en la Jefatura Local (Prior, 4), permaneciendo de

servicio hasta la misma hora del día siguiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 31 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El jefe local de Milicias.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Aviso a la Sección Femenina

Hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, dará la segunda de sus charlas nacional-sindicalistas la camarada jefe local, María del-Rosario Pereda.

Se avisa a todas las camaradas de la Sección Femenina que la asistencia es obligatoria.

Quedan invitadas todas las señoras y señoritas, aunque no pertenezcan a la Organización.

Salamanca, 1 de Junio de 1938. II Año Triunfal.—La jefe local, Nieves R. Navas.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

A las siete de la tarde, declarada abierta la sesión el alcalde, don C. Remírez, ocupando los asientos, los señores Concejales que integran la Comisión Municipal permanente.

Se aprobó el acta de la última, y se pasó al orden del día.

Comisión de Obras.—Se aprobaron los dictámenes emitidos en las instancias de doña Eladia Clemente Bernal, don Toribio Salameca, don Antonio Sagrado, don Angel Hernández, don Geremia Elizagaray, don Valeriano Domínguez, don Francisco Pérez, don Germán García, don Fernando García Iglesias, don Fernando Pariente, don José Hernández García, don Enrique Iglesias García, don Lisardo Sánchez, don Bruno Miñambres, don Teodoro Hernández, don Antonio Fernández Sánchez, don José Vicente Polo, don Emilio Corrales y don Pascual Ayala.

De la misma Comisión se aprobó el formulado en la primera liquidación parcial y a buena cuenta de las obras ejecutadas por el contratista, don Tomás Fraile, para saneamiento de la Travesía de Rodríguez Nampero.

Hacienda.—Se conoció y aprobaron los dictámenes recaídos sobre la forma de pago de la indemnización, acordó el Ayunta-

miento abonar a don Elpidio Sánchez, en dos plazos y en el expresado ejercicio; sobre la forma de pago, de las obras de pavimentación de los portales de la Alberca.

Iguamente la forma de pago de máquinas de escribir, cuya adquisición está acordada; sobre habilitación de crédito, para atender al pago de las obligaciones que al Ayuntamiento corresponde satisfacer a las Comisiones provinciales y locales del subsidio al combatiente.

También se aprobó el referente a la reclamación formulada por la Madre Superiora de la Comunidad religiosa Hijas de Jesús en relación con el pago del arbitrio de Inquilinato; otro en la instancia de don Fernando García Sánchez, como Presidente de la Caja de Ahorros, interesando se determine si están sujetas a tributación, las instalaciones del edificio construido en la calle de Espoz y Mina.

También se aprobaron los evacuados en la instancia del Reverendo Padre guardián de Capuchinos, solicitando ejecución de derechos y tasas en relación con el inmueble-residencia de la expresada Comunidad; en la reclamación formulada por don Antonio Fernández Navia solicitando la anulación

de recibos correspondientes a la matrícula de una bicicleta; en la instancia de don Angel Rodríguez Marcos, sobre prórroga de convenio para pago del arbitrio de rodaje; en la instancia de don Ludovino Corbo, relacionada con el pago de contribuciones especiales, aprobándose la sexta liquidación parcial de las obras del colector de Este.

Conoció y aprobó la Comisión el dictamen a petición de la de Hacienda emite el letrado don Antonio Estella, en la instancia de don Felipe Rodríguez López, solicitando expropiación de terreno.

Finalmente se concedieron, provisionalmente, algunos empadronamientos, y se levantó la sesión a las ocho de la noche.

Delegación Provincial de Trabajo de Salamanca

AVISO A LOS PATRONOS DE LA CONSTRUCCION

Esta Delegación de Trabajo tiene conocimiento de que algunos patronos no cumplen las bases vigentes en lo que se refiere a la observancia de la semana inglesa.

He de advertirles que este precepto está completamente vigente, y que será sancionado el que no lo cumpla, a menos que presente al Servicio de Inspección de Trabajo autorización escrita y firmada por mí, en la cual, y transitoriamente, hayan sido expresamente autorizados a trabajar las tardes de los sábados por causa justificada previamente ante esta Delegación.

Lo que se hace público en evitación de las sanciones consiguientes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 31 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El delegado de Trabajo, Luis López del Amo.

LA INDUSTRIAL SALMANTINA, CONFITERIA Y PASTELERIA

García Barrado, 8. PROXIMA APERTURA

Grasolín | Cuartos de baño. Lavado de ropa. Limpieza de manos. Limpieza general. PRODUCTO NACIONAL

CAMION PARA SEVILLA
dos viajes semanales, admite carga y paquetería. Informes: San Pablo, 26
Teléfono 2210
Publicidad R. E. I.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 694,6. Sombra, 28,8. Mínima, 9,4. Seco, 26,6. Húmedo, 15,8. Viento SV. — Fuerza, 3. Cielo cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

CARTA PASTORAL

Los delitos del pensamiento y los falsos ídolos intelectuales

El Excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, Doctor Plá y Deniel, acaba de dar a la luz pública una interesante carta pastoral con el mismo título que encabeza estas líneas. Para dar una idea de la importancia de este documento, publicamos a continuación el resumen: «Al finalizar la sagrada y heroica tragedia nacional, se deben inquirir la raíz y las causas de los males pasados para su remedio. El comunismo es el hijo directo del liberalismo de la revolución francesa de 1789. La libertad absoluta del pensamiento, de la palabra, de la cátedra y de la prensa, condenadas por Pío IX y León XIII, han conducido al comunismo y anarquismo. Sublime dignidad de la inteligencia humana. Los sabios y los artistas son la gran aristocracia de la humanidad, pero son grandemente responsables del uso de los dones especiales que han recibido de Dios. La voluntad tiene imperio libre sobre el ejercicio del entendimiento y sobre muchos de sus actos. El acto de la fe es libre, como definió el Concilio Vaticano, y sólo así puede ser meritorio. La imperfección de la evidencia es la raíz de la libertad de muchos actos del entendimiento. La apostasía de la verdadera fe siempre es culpable. El hombre es inexcusable si por las criaturas no se eleva al conocimiento de Dios. El aticismo procede de la corrupción del corazón. Hay pecados del entendimiento como hay pecados de la carne. Contra uno y contra otros da auxilio la gracia divina. La Iglesia por sí misma es un grande y perpetuo motivo de credibilidad. El Magisterio divino, en lo que toca a la fe y a la moral es la potestad y la función primaria de la Iglesia. Infalibilidad de este Magisterio. Sin el Magisterio infalible de la Iglesia sería insuficiente la Revelación divina contenida en los libros sagrados. Esta infalibilidad debe extenderse no sólo a la custodia de las verdades directamente reveladas, sino a la declaración de las conclusiones que de ellas ciertamente se deduzcan y a la condenación de los errores opuestos. Las herejías ocasionan un progreso en el conocimiento más perfecto de las verdaderas reveladas. La pureza e inmutabilidad de la doctrina al través de los siglos, se conserva en la Iglesia gracias a las condenaciones de los errores contrarios y de los libros que los defendían. La Iglesia gran promotora en todos los tiempos de la cultura y de la verdadera ciencia. El amor de la verdad y de la ciencia es opuesto al ciego fetichismo del libro y de todo intelectual sólo por serlo. Estragos que ha causado este fetichismo y la libertad omnimoda de cátedra y de prensa en España. Si en el futuro interno hay pecados del entendimiento, en el externo hay verdaderos delitos de cátedra y de prensa. Necesidad de admitir la distinción entre libros buenos y libros malos. Reciente afirmación del Ministro de Educación Nacional. Respeto que a todo católico han de merecer el Índice de libros prohibidos y las prohibiciones generales del Código de Derecho Canónico. Se deben evitar los peligros de perversion intelectual, como los de corrupción de costumbres. Alta misión y responsabilidad de la crítica literaria. La crítica debe decir toda la verdad, no ocultando defectos ni desviaciones doctrinales, distinguiendo si es necesario entre las distintas obras de un escritor o entre distintas épocas del mismo no pudiendo alabarse en conjunto y sin reparos un autor cuya producción literaria en su mayor parte es reprobable. La crítica puede hacerse en otros libros, en revistas o en diarios. Todos estos escritos pueden, y si su materia o carácter lo requiere deben, tener censura eclesiástica. Mayores dificultades de la censura eclesiástica en la prensa por no poder ser previa más que excepcionalmente y en la mínima parte de su texto. La censura eclesiástica siempre responde de que no haya nada contra la moral o las doctrinas de la Iglesia, siendo por tanto una garantía

De su estreñimiento le curará "Laxibero."

Suscripción al combatiente

Comisión Local de Salamanca Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad, se advierte a los perceptores actuales del subsidio que han de presentar en las Oficinas de la Comisión Local, y antes del día 25 del corriente mes de Junio, los siguientes documentos: 1.º Certificación de existencia del combatiente, expedida por el jefe de la unidad a que pertenece; si el combatiente fuera legionario o estuviera encuadrado en unidades en las que los haberes sean análogos a los que disfruta la Legión, se hará constar la cantidad de su haber que perciben en mano. 2.º Certificación del Registro civil que justifique el parentesco existente entre el combatiente y los beneficiarios del subsidio. 3.º Informe de la Alcaldía en que conste si el combatiente es cabeza de familia o sostén único o principal de ella, expresando los nombres, apellidos y edad de las personas que viven a sus expensas. 4.º Certificación del líquido imponible que figure catastrado o amillorado a nombre del combatiente y su cónyuge y parientes por el concepto de rústica, pecuaria y urbana, así como también la cuota que por industrial figure en la matrícula expedida por la Alcaldía o Delegación de Hacienda; asimismo expresará el líquido imponible de las fincas de que dichas personas disfruten, aunque figuren amilloradas a nombre de otras. También expresará si le consta o no que en el mismo o en otros términos municipales disfruten otros bienes inmuebles o tengan explotaciones agrícolas. 5.º Declaración jurada, suscrita por el beneficiario, de los sueldos, pensiones o gratificaciones que disfrute el combatiente y sus familiares. Los perceptores del subsidio que tengan ya entregados en la anterior Junta Local o en esta Comisión Local algunos de los documentos expresados anteriormente, han de presentar sólo los que le falten. La falta de presentación de los documentos referidos dará lugar a que no puedan hacer efectivo el pago del subsidio que venían percibiendo. Salamanca, 1.º de Junio de 1938, II Año Triunfal.—El secretario de la Comisión Local, Juan J. Jiménez.

Junta Harino-Panadera de Salamanca

REGIMEN MAQUILERO

durante el mes de Junio, por cada 100 kilogramos de trigo limpio que lleven al molino so practicará la siguiente liquidación:

Table with 3 columns: Description, Trigo Candeal, Mocho Blanco, Negro y similares, and Barbilla, Noé y similares. Rows include: El maquilero cobra por su servicio, Se retiene para el Servicio Nacional del Trigo por variación de precio, Se retiene para gastos de S. N. T., Cantidad que no se muele, Queda para la molienda, De las cantidades consignadas para molienda se entregará al dueño del trigo la harina y subproductos que resulten de la molienda con los siguientes máximos y mínimos, LíQUIDACION para los que estén exentos de la retención para el S. N. T., El molinero cobra por su servicio, Cantidad que no se muele, Queda para molienda, Mínimo de harina, Máximo de subproductos.

Salamanca, 30 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—Por la Junta Harino-Panadera de la provincia: El Presidente, Ricardo Ruiz Ballota. SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Suscripción pro Homenaje Mola

- Suma anterior: 5.850,70 pesetas. Don Manuel García Santos, 5. Doña María Fernández (de Cabezuela del Valle), 3. Señora viuda de don Isidro Vitoria, 3. Don Balbino Díez Ambrósio, 5. Don Manuel Díez García, 5. Don José María Díez García, 5. Don Zacarías Díez García, 5. Don Francisco Serrano, 5. Pueblo de Puerto de Béjar, 80,10. Don Luis Gómez Hernández (de Guijuelo), 5. Don Emilio Gómez Sánchez (de idem), 2. Don Enrique Cuadrado (de Ciudad Rodrigo), 5. Don Hilario Goyenechea, 5. Don Teodoro Sánchez Álvarez, médico (de Alcañeva del Camino), 5. Don Valeriano Domínguez Sánchez, 5. Don Victoriano Pedraz, 2. Don Antonio Rasuero, 2. Don Juan José Sánchez y Sánchez, conserje del Parador Nacional de Gredos (Avila), 3. Señorita Beatriz Sánchez Gómez, del Parador Nacional de Gredos (Avila), 2. Señorita Aurora Sánchez Gómez, 2. Don Andrés Hernández Rodríguez, 2. Vecinos del pueblo de Bercozuelo, 2,75. Varios vecinos del pueblo de Pizarra de Salvatierra, 10,70. Don Jesús Hernández Gómez, 5. Don Serafín Martín, jefe de estación (de Ledrada), 2. Don Patricio Hernández, 3. Don Santiago Riesco (Cáceres), 5. Un salmantino, 3. Don Gaspar Villaverde, 3. Doña Benita Calvo, 2. Gran Hotel de Salamanca, 100. Don Antonio Torrejón, 5. Don Cirilo del Castillo, 5. Don Manuel Serna Rollán, 1. Don Urbano de Sando González, 1. Don Manuel Madrugá Tató, 5. Don M. C. R., 1. Don Jacinto J. Vasconcellos (de Ciudad Rv) drigo), 5. Señores oficiales y suboficiales del Regimiento de Ferrocarriles, número 1, segunda unidad, Salamanca, según detalle: Capitán don Juan Gil Lázaro, 3; teniente don Francisco Ramón V. Prieto, 3; teniente don Juan González Peláez, 3; teniente don Juan Sánchez Martín, 3; teniente don Horacio Pámpano Caballero, 3; suboficial retirado don Juan Camacho Domínguez, 1; sargento retirado don Luis Tauror y Parra, 1; sargento retirado don Martín Martínez Martínez, 1; sargento retirado don Rafael Sánchez Rodríguez, 1; sargento retirado don Olegario Sar dina Moscoso, 1; sargento don José Rodríguez Herrero, 1; sargento don Robustiano Martín Merdo, 1. Total, 22. Señoras oficiales y suboficiales del Servicio de Automovilismo del Ejército del Centro, compañía número 79-B, destacamento de Salamanca, como sigue: Teniente don José Sánchez Hernández, 3; alférez don Víctor

coronel, don Luis Masip Pérez, 5; capitán don Constantino Casas Hoyos, 3; teniente don Gregorio Felipe Martín, 3; teniente don Francisco Vidal Alós, 3; alférez don Fernando Torres Villar, 3; alférez don José Albaladejo Martín, 3; suboficial don Pedro Curiel Rivero, 1. Total, 21. Señores jefes y oficiales de la Caja de Recluta de Salamanca, número 46, según detalle: Teniente coronel don José Hurtado Lozano, 5; comandante don Victoriano Villén Turro, 5; capitán don Pablo Illescas Hernández, 5; capitán don Joaquín Barrientos Rivero, 3; oficial primero de Oficinas Militares, don Guillermo Martín Casado, 3; teniente don Elias Oliva Navarro, 3; teniente de la Guardia civil don Juan Martín Hernández, 3; oficial primero de Oficinas Militares, don Hilario del Río Martín, 3. Total, 30. Señorita Isabel Sánchez, 3. Señorita María Luisa Fernández Rozas, 5. Don Vicente Martín de Castro, 5. Doña Teresa Vicente Martín, 5. Recaudado en el Hospital Militar de Peñaranda, 54,80. Don Lope Cuesta Lorenzo, 2. Don Valentín Andrés Román, 2 pesetas. Doña Cipriana Losa de García Bóiza, 5. Don Teodoro del Moral, 5. Don Eleuterio Ledesma Panadero, 5. Don José Rosado, 3. Señora viuda de don Mariano Madrugá, 5. Don Joaquín Madrugá Jiménez, 5. Importe total recaudado hasta el día 31 de Mayo, 6.781,05 pesetas. OMISION.—En la lista publicada en nuestro número del día 22 de Mayo, fué omitido, involuntariamente, el nombre de la donante doña Aurora Pata Gil, viuda de Romo, de Hinojosa de Duero, que contribuyó con 5 pesetas. Queda subsanado. Cámara Oficial de la Propiedad Urbana El anuncio aparecido en la Prensa local el día 18 del corriente mes, queda rectificado en el sentido que todos los propietarios de fincas urbanas (capitales), Salamanca, cualquiera que fuere las letras de los apellidos, pueden presentarse en el domicilio social de la Cámara, proyectos de los correspondientes censales, durante los días laborables, del 21 de Mayo al 1.º de Junio, ambos inclusive, con objeto de hacer efectiva la derrama obligatoria que preceptúa el Decreto número 246, sobre exención de pago de alquileres. Las horas de despacho para la finalización de líneas arriba indicada, serán las de diez a una de la mañana. La falta de presentación llevará a la exigencia de las responsabilidades que el citado Decreto preceptúa. Salamanca, 19 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.—El presidente, José García Revillo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La reunión de ayer del Subcomité de No-Intervención estuvo dedicada a tratar del coste de la retirada de España de los voluntarios extranjeros

Las conversaciones del Gobierno de Checoslovaquia con los alemanes sudetes

SOBRE LAS INCURSIONES DE LA AVIACION CHECA EN TERRITORIO ALEMAN Praga. — El jefe de la Sección de Política del departamento de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia ha dado cuenta al ministro de Alemania en Praga del resultado de las investigaciones abiertas sobre las incursiones de la aviación checa en territorio alemán, asegurándole que todos los casos que han podido comprobarse, los culpables han sido debidamente castigados. También le dió cuenta de que, con el fin de evitar nuevos incidentes, se ha extendido la zona prohibida para la aviación checa de cinco a diez kilómetros de la frontera. LA NUEVA TECNICA DE DEFENSA ANTIARENA BRITANICA Londres.—El ministro de Defensa de la Gran Bretaña declaró anoche por radio que Inglaterra implantará muy pronto la nueva técnica para la defensa antiáerea. Añadió que será una medida inesperada de defensa, y que actualmente se están construyendo nuevos tipos de cañones para la defensa antiáerea, por medio de tiro rápido, contra los aviones que vuelan a baja altura. LAS COMPRAS DE AVIONES DE INGLATERRA Londres. — La Delegación del ministerio del Aire que se había enviado al Canadá y a los Estados Unidos regresó ayer a Londres, acompañada de varios fabricantes americanos de material aéreo. El jefe de la Delegación declaró que no se han establecido relaciones comerciales, sino que se va a estudiar ahora la posibilidad de adquisición de aviones y piezas para los mismos. SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO EN INGLATERRA EN CASO DE GUERRA Londres. — Anoche, el ministro para la Coordinación de la Defensa Nacional anunció en la Cámara de los Comunes la implantación del servicio militar obligatorio en Inglaterra en caso de guerra. Esta declaración ha producido sorpresa en la Prensa, que hace resaltar el hecho de que el Gobierno dará este paso únicamente en caso de guerra, ya que es innecesario en caso de paz, y también se señala el que esta declaración fuese hecha después de media noche, cuando no se hallaban presentes en la Cámara más de cincuenta diputados. EL JEFE DE LA SECCION INGLESA DE LA EUROPA CENTRAL EN PARIS Paris.—El jefe de la Sección de la Europa Central del Foreign Office llegó a París ayer, donde conferenció con el embajador británico. Su estancia en la capital francesa será muy breve. EL GOBIERNO FRANCES EXAMINA LA SITUACION INTERNACIONAL Paris.—A las diez de la mañana de ayer, y bajo la presidencia del jefe del Estado, Lebrun, se reunió en el Palacio del Eliseo el Consejo de ministros franceses. A la salida del Consejo, el ministro del Interior, Sarraut, leyó a los periodistas el siguiente comunicado: "El Consejo se ha ocupado de los trabajos parlamentarios. El ministro del Exterior, Bonnet, ha hecho un detenido estudio de la situación internacional, y los ministros de Justicia, Interior, Hacienda y Agricultura han presentado a la firma del Presidente varios decretos relacionados con sus respectivos departamentos." LAS CONVERSACIONES ENTRE EL GOBIERNO CHECO Y LOS ALEMANES SUDETES Praga. — En los círculos oficiales se estima que las conversaciones entre el Gobierno y los alemanes sudetes serán largas, y, por consecuencia, el Estatuto nacionalitario no podrá ser presentado a la Cámara el 15 de Junio, contrariamente a lo que se había anunciado. (Stéfani.) UNA CALUMNIA DE LA PRENSA SOVIETICA FRANCESA Paris. — Las afirmaciones calumniosas de la Prensa soviética francesa, con respecto a la España nacional, provocan cada vez más el vivo y justo resentimiento en los franquistas contra Francia. Una de las acusaciones más falsas de las hojas marxistas francesas es que en la frontera de los Pirineos con la España nacional los nacionales han efectuado grandes trabajos de fortificación, y, sobre todo, han construido importantes aerodromos, que constituyen una grave ame-

ROPERO DEL ROSARIO

Hoy, 1 de Junio, a las seis de la tarde, tendrá lugar, en el sitio de costumbre, la junta mensual de este Ropero. Lo que se comunica a las señoras y señoritas que pertenecen al mismo, rogándoles su asistencia.



El joven soldado del sexto Tabor de Regulares de Larache, Juan Manuel Gil Benito, de San Muñoz, que murió heroicamente en el frente de batalla, el pasado 24 de Mayo

INAUGURACION HOY

de la magnífica Terraza de Verano, con estreno de cómodos muebles y amenas audiciones musicales, instalada por el

CAFÉ-BAR ROSALES AVENIDA DEL GENERAL MOLA, 3, en los espléndidos JARDINES DE LA PLAZA DE ESPAÑA Especialidad en helados y refrescos naturales de fruta. Cervezas :: Café expreso :: Licores y Vinos finos